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a) požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů,

b) požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů,

c) požadavky na rozvoj území obce,

d) požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny),

e) požadavky na řešení veřejné infrastruktury,

f) požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území,

g) požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace,

h) další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin a ochrany před povodněmi),

i) požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území,

j) požadavky na vymezení zastavěného území, zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose,

k) požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií,

l) požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem,

m) požadavky na vyhodnocení vlivů změny územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou lokalitu nebo ptačí oblast,

n) požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant,

o) požadavky na uspořádání obsahu návrhu změny územního plánu a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení,
Obec Sokoleč má pro své území zpracovanou a vydanou územně plánovací dokumentaci     s nabytím účinnosti vyhlášky obce o závazné části ÚPD ke dni 18. 12. 2006. Pro tuto dokumentaci byla dříve pořízena Změna č. 1.


V souladu se zákonem 183/2006 Sb. rozhodlo dne 23. 9. 2015 pod usn. 18/12/2015 zastupitelstvo obce Sokoleč o pořízení Změny č. 2 ÚPO Sokoleč.
a)
Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje, územně plánovací dokumentace vydané krajem, popřípadě z dalších širších územních vztahů

Požadavky vyplývající z politiky územního rozvoje

Vláda ČR schválila Usnesením č. 929 z 20. července 2009 Politiku územního rozvoje České republiky, která stanovuje republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, vymezuje rozvojové oblasti a osy, vymezuje oblasti se specifickými hodnotami a se specifickými problémy mezinárodního a republikového významu, vymezuje plochy a koridory dopravní a technické infrastruktury mezinárodního a republikového významu a stanovuje ve vymezených oblastech kriteria a podmínky pro rozhodování. Na základě Zprávy o uplatňování PÚR ČR 2008 rozhodla vláda ČR svým usnesením č. 596 ze dne 9. 8. 2013 o zpracování aktualizace, která byla vládou projednána a schválena dne 15. dubna 2015.


Území obce Sokoleč je, jako lokalita s vazbou na významné dopravní cesty, součástí vymezené rozvojové osy OS4 Praha-Hradec Králové/Pardubice–Trutnov–hranice ČR. Územím (případně jeho těsnou blízkostí) procházejí tyto koridory dopravní infrastruktury:

-
Železniční koridor tvořený tratí č. 011 (Praha - Kolín)

-
D11 (Hradec Králové –Smiřice–Jaroměř)


Z politiky územního rozvoje (PUR - ČR) pro územně plánovací dokumentaci dále vyplývají tyto obecné požadavky na prosazování priorit pro zajištění udržitelného rozvoje území: 
(14)
Ve veřejném zájmu chránit a rozvíjet přírodní, civilizační a kulturní hodnoty území, včetně urbanistického, architektonického a archeologického dědictví. Zachovat ráz jedinečné urbanistické struktury území, struktury osídlení a jedinečné kulturní krajiny, které jsou výrazem identity území, jeho historie a tradice.

(30)
Úroveň technické infrastruktury, zejména dodávku vody a zpracování odpadních vod je nutno koncipovat tak, aby splňovala požadavky na vysokou kvalitu života v současnosti i v budoucnosti. 


Návrhem změny ÚP budou respektovány republikové priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje stanovené v PÚR 2008 a v odůvodnění změny bude uvedeno, jak byly jednotlivé republikové priority týkající se řešeného území změnou naplněny. Navržený rozvoj nebude mít vliv na strukturu dopravní a technické infrastruktury.

Požadavky vyplývající z územně plánovací dokumentace vydané krajem

Řešené území je zahrnuto do oblasti, pro kterou byly vydány ke dni 19. prosince 2011 ZÚR Středočeského kraje pod Usnesením č. 4 – 20/2011/ZK. ZÚR byly pořizovány na základě zadání schváleného Zastupitelstvem Středočeského kraje dne 18. 6. 2008, veřejné projednání se konalo 2. května 2011.


ZÚR Středočeského kraje je upřesněn rozsah rozvojové osy celorepublikového významu (OS4). Území obce je zahrnuto do rozvojové oblasti krajského významu OBk1 Střední Polabí.


ZÚR Středočeského kraje stanovují zásady pro usměrňování územního rozvoje a rozhodování o změnách v území (jsou uvedeny zásady se vztahem k řešenému území):

-
ověřit rozsah zastavitelných ploch v sídlech a stanovit směry jejich využití s ohledem na kapacity obsluhy dopravní a technickou infrastrukturu, limity rozvoje území a ochranu krajiny;

-
respektovat požadavky na ochranu kulturních a civilizačních hodnot,

-
respektovat požadavky na ochranu přírodních hodnot území, zejména evropsky významných lokalit a národní přírodní rezervace;

-
respektovat požadavky na ochranu a upřesnit vymezení skladebných částí ÚSES (nadregionální biocentrum 7 Polabský luh, nadregionální biokoridor K10 Stříbrný roh - Polabský luh).


ZÚR Středočeského kraje vymezuje řešené území z hlediska krajinného typu jako krajinu relativně vyváženou N11. V krajině převládá relativně pestrá skladba zastoupených druhů pozemků; nepřevažují zde ani ekologicky labilní ani ekologicky stabilní plochy. Cílem změn je dosažení relativně vyváženého poměru ekologicky labilních a stabilních ploch. Změny využití území nesmí narušit relativně vyváženou krajinu nebo zabránit dosažení vyváženého stavu.


Z hlediska zajištění souladu s nadřazenou dokumentací, je nutné v návrhu změny vyhodnotit soulad s prioritami územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území a dále s úkoly pro územní plánování a dílčími kroky naplňování cílových charakteristik krajiny.

Změnou č. 2 ÚPO Sokoleč bude navrženo vymezení dvou ploch o rozsahu cca 4,6 ha se změnou funkčního využití, která umožní realizaci záměru na výstavbu zařízení zahradnictví pro pěstování zeleniny, květin a dalších plodin (foliovníky, doprovodné objekty - mobilní sociální zařízení ap.).
b)
Požadavky na řešení vyplývající z územně analytických podkladů

Pro ORP Poděbrady, jehož součástí je území obce byly pořízeny územně analytické podklady, které byly využity jako podklad pro zpracování zadání. Z ÚAP vyplývají zejména aktualizované záměry ochrany zájmů dopravy, technické vybavenosti, kulturních a přírodních hodnot.


V území jsou evidovány tyto limity využití území a sledované hodnoty území, které mají vliv na koncepci řešení změny (např. trasy technické a dopravní infrastruktury infrastruktury procházející územím s navrženou změnou, včetně ochranných pásem):

-
nadregionální ÚSES (vymezený ZÚR Středočeského kraje)

-
ochranná zóna nadregionálního biokoridoru,

-
hranice 50 m od okraje lesa,

-
ochranné pásmo II. stupně přírodních léčivých zdrojů lázeňských míst Poděbrady a Sadská,

-
provozní pásmo pro údržbu vodního toku,

-
prognózní ložisko nerostných surovin (štěrkopísky),

-
ochranné pásmo železniční trati,

-
ochranné pásmo silnice III. třídy,

-
ochranné pásmo letiště (Čáslav),

-
ochranné pásmo vedení elektrické energie.

-
investice do půdy (plošné meliorace).
c)
Požadavky na rozvoj území obce

Předmětem řešení Změny č. 2 ÚPO Sokoleč jsou dvě sousedící lokality o celkové výměře cca 4,6 ha nacházející se severně od zastavěného území sídla Sokoleč. Lokalita je oplocena a bude využívána jako zahradnictví. Pro plochu budou navrženy regulativy, které umožní umísťování staveb a zařízení pro pěstování zeleniny a květin (foliovníky o celkové výměře cca 0,8 ha, doprovodné stavby - mobilheim - pro umístění sociálního zázemí zaměstnanců ap.). V lokalitě bude řešeno hospodaření s dešťovou vodou (bude využívána pro zálivku), splaškové vody budou zachyceny do bezodtokových nádrží, případně bude vybudována vlastní čistírna odpadních vod. V lokalitě se nacházejí dříve vybudované studny. V lokalitě bude využívána vlastní trafostanice.


Pro plochy budou stanoveny další regulativy vyplývající z existence stávajících limitů využití území (procházející prvky dopravní a technické infrastruktury se stanovenými ochrannými pásmy).
pozemky KN č.:
391/81, 391/74, 391/73 a 391/71


(část A: foliovníky, doprovodné objekty – mobilní sociální zařízení pro zaměstnance, účelová komunikace)

pozemky KN č.:
422/9, 422/10, 422/11, 422/13, 422/14 a 422/15


(část B: pěstování květin, sadbové zeleniny ap.)


Pozn.: Předpokládaný rozsah ploch je vyznačen v grafické příloze.
d)
Požadavky na plošné a prostorové uspořádání území (urbanistickou koncepci a koncepci uspořádání krajiny)

Základem plošného uspořádání řešeného území bude jeho členění na zastavitelné plochy. Funkční členění řešeného území bude vymezeno v souladu s vyhláškou č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, zejména na:

-
plochy zemědělské, dále členěné na plochy pro pěstování zeleniny, květin a dalších plodin (včetně foliovníků a dalších doprovodných objektů - mobilní sociální zařízení ap.).

-
vybrané části mohou být vymezeny také jako plochy výroby a skladování - zemědělská výroba.
e)
Požadavky na řešení veřejné infrastruktury

Dopravní infrastruktura
-
stávající dopravní systém zůstane zachován, bude zajištěna možnost případného odstranění drobných dopravních nedostatků a závad,

-
u návrhových lokalit bude prověřena potřeba vjezdů na silniční síť,

-
vybrané změny komunikační sítě mohou být zařazeny do VPS (veřejně prospěšné stavby),


Technická infrastruktura:
-
změna bude respektovat nadřazené a stávající systémy technické infrastruktury a to včetně ochranných pásem (elektro VN, plynovody, včetně zařízení katodové ochrany, telekomunikační kabely ap.)

-
srážkové odpadní vody budou zvládány s použitím vsaku nebo s použitím akumulačních prvků (s následným využíváním např. pro zavlažování zeleně). Nevsáknuté srážkové vody, zejména z komunikací, budou do nejbližších recipientů odváděny systémem rigolů a propustků,

-
koncepce vypouštění odpadních vod bude stanovena tak, aby navržené řešení splňovalo požadavky nařízení vlády ČR č. 61/2003 Sb., v odůvodnění změny územního plánu bude vyhodnocen soulad navrženého řešení s Programem rozvoje vodovodů a kanalizací Středočeského kraje, předpokládá se vybudování bezodtokových jímek nebo vlastní čistírny odpadních vod,

-
v lokalitě se nacházejí vlastní zdroje vody (studny),

-
v lokalitě bude využívána vlastní trafostanice připojená na distribuční síť,

-
pro prostorové uspořádání sítí technického vybavení v prostoru místních komunikací bude v návrhu stanoven požadavek na dodržení platných norem a prováděcích předpisů. Sítě vedené v souběhu s místními komunikacemi budou přednostně realizovány mimo tělesa komunikací.


Veřejná prostranství:

Pro území řešené Změnou č. 2 není nutné požadovat vymezení veřejných prostranství s charakterem veřejné zeleně (v souladu s §7 odst. 2 vyhlášky č. 501/2006 Sb. v platném znění pro každé dva hektary zastavitelné plochy bydlení, rekreace, občanského vybavení anebo smíšené obytné musí být stanoven požadavek na vymezení plochy veřejného prostranství o výměře nejméně 1000 m2). 

Občanská vybavenost:

Koncepce Změny č. 2 ÚPO Sokoleč nevymezují nové plochy občanské vybavenosti.


Zneškodňování odpadů:

V řešení Změny č. 2 územního plánu bude stanoveno, že při všech činnostech v řešeném území musí být splněny požadavky na likvidaci odpadů vyplývající z obecně platných právních předpisů (zákon č. 185/2001 Sb., v platném znění) i obecně závazné vyhlášky obce Sokoleč, o nakládání s odpady.


V řešení změny územního plánu bude respektován stávající systém nakládání s odpady, tj. svozem na určenou lokalitu mimo území obce a nebudou navrhovány plochy pro skládky odpadu.
f)
Požadavky na ochranu a rozvoj hodnot území

Koncepcemi návrhu změny ÚP budou respektovány přírodní, historické, urbanistické i kulturní hodnoty území.

Ochrana kulturních památek a archeologických nálezů:

Návrhem změny územního plánu nebudou dotčeny kulturní památky (dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění). Pro archeologické nálezy a vybranou stavební činnost v řešeném území bude stanovena oznamovací povinnost a povinnost umožnění odborného dohledu a provedení záchranného archeologického výzkumu stanovená v obecně platném předpisu (zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění).


Ochrana přírody a krajinný ráz:

Návrh územního plánu bude řešen tak, aby byly zachovány a zhodnocovány přírodní, kulturní a krajinné hodnoty území.


Ochrana územních systémů ekologické stability:

V sousedství řešeného území se nachází nadregionální biocentrum NRBC 7 Polabský luh. Po jižním okraji řešeného území prochází nadregionální biokoridor NRBK K10 Stříbrný roh -  Polabský luh. Celá oblast je součástí ochranné zóny nadregionálního biokoridoru. Prvky územního systému ekologické stability jsou vymezeny v nadřazené územně plánovací dokumentaci (ZÚR Středočeského kraje).


Ochrana podzemních a povrchových vod:

V řešeném území musí být splněny obecně platné podmínky vyplývající ze zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném znění, z Nařízení vlády ČR č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a z vyhlášky Ministerstva zemědělství ČR č. 470/2001 Sb., v platném znění, kterou se stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění činnosti související se správou vodních toků.


Stanovení podmínek pro ochranu přírodních léčivých zdrojů a léčebných lázní

Území se nachází v ochrannému pásmu II. stupně přírodních léčivých zdrojů lázeňských míst Poděbrady a Sadská, vyhlášeném Usnesením vlády ČSR č. 127 ze dne 2. 6. 1976 (dle zákona č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních minerálních vod, přírodních léčebných lázních a lázeňských místech, v platném znění).


Ochrana ZPF:

V odůvodnění ÚP bude provedeno zdůvodnění a vyhodnocení navrhovaných záborů zemědělských půd (v rozsahu a náležitostmi danými zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění a vyhlášky MŽP č. 13/1994 Sb. ve znění pozdějších úprav, kterými se upravují některé podrobnosti ochrany ZPF).


Pro BPEJ v řešeném území bude uveden stupeň přednosti v ochraně dle Vyhlášky č. 48/2011 Sb., o stanovení tříd ochrany ZPF, ze dne 8. 3. 2011.


Pozn.: Území řešené změnou se nachází v BPEJ 25500 (IV. stupeň přednosti v ochraně) a 25600 (I. stupeň přednosti v ochraně).


Ochrana lesů:

Údaje o PUPFL v řešeném území budou zpracovány v souladu s požadavky zákona č. 289/1995 Sb., o lesích, ve platném znění.


Pozn.: V řešeném území se nenacházejí lesy, zasahuje sem však pásmo 50 m od okraje lesa.
g)
Požadavky na veřejně prospěšné stavby, veřejně prospěšná opatření a asanace

ÚP prověří a případně vymezí plochy pro veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření a asanace.
h)
Další požadavky vyplývající ze zvláštních právních předpisů (požadavky na ochranu veřejného zdraví, civilní ochrany, obrany a bezpečnosti státu, ochrany ložisek nerostných surovin a ochrany před povodněmi)


Požadavky na ochranu veřejného zdraví:

Z hlediska ochrany ovzduší musí být při všech činnostech v obci respektována a dodržována práva a povinnosti vyplývající ze zákona č. 86/2002 Sb., nařízení vlády č. 150/2002 Sb. - 354/2002 Sb., a vyhlášek MŽP č. 155/2002 Sb. - 358/2002 Sb.


Požární ochrana:

Při všech činnostech v řešeném území platí požadavek na zajištění trvalé použitelnosti zdrojů vody pro hašení požárů a funkce objektů požární ochrany nebo požárně bezpečnostních zařízení. Pro nově plánované rozvojové lokality bude stanoven požadavek na zajištění potřeby požární vody v souladu s §29 zákona č. 133/1985 Sb. ve znění pozdějších předpisů, v množství dle ČSN 730873.


Civilní ochrana, obrana a bezpečnost státu:

Požadavky týkající se zájmů civilní ochrany budou zpracovány v souladu se zákony č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, v platném znění, a č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému, v rozsahu prováděcí vyhlášky č. 380/2002 Sb., k přípravě a provádění úkolů ochrany obyvatelstva.


Ochrana ložisek nerostných surovin, geologické stavby území:

Do řešeného území nezasahují stanovená chráněná ložisková území nebo dobývací prostory. V západní části území se nachází prognózní zdroj nerostných surovin (štěrkopísků, č. 9370045). V území nejsou evidovány lokality ohrožené svahovými deformacemi, nenachází se zde poddolovaná území.


Změnou územního plánu nebudou vymezeny plochy, na kterých by byla přípustná těžba nerostů.


Ochrana před povodněmi:

Na území nejsou vymezena záplavová území.
i)
Požadavky a pokyny pro řešení hlavních střetů zájmů a problémů v území

Budou řešeny následující urbanistické, dopravní a hygienické závady v území, vzájemné střety záměrů na provedení změn v území a střety těchto záměrů s limity a jinými rizikovými přírodními jevy:

-
ochranná pásma dopravní a technické infrastruktury

-
hranice 50 m od okraje lesa.
j)
Požadavky na vymezení zastavěného území, zastavitelných ploch a ploch přestavby s ohledem na obnovu a rozvoj sídelní struktury a polohu obce v rozvojové oblasti nebo rozvojové ose

Území obce je součástí rozvojové osy OS4 Praha-Hradec Králové (dle PÚR České republiky). ZÚR Středočeského kraje je upřesněn rozsah rozvojové osy celorepublikového významu (OS4). Řešené území je zahrnuto do rozvojové oblasti krajského významu OBk1 Střední Polabí.


Změna územního plánu nenavrhuje další rozvoj obytné zástavby, koncepce změny se týkají pouze zajištění možností realizace zemědělské výroby.
k)
Požadavky na vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií

Vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude uloženo prověření změn jejich využití územní studií, se nepožaduje.
l)
Požadavky na vymezení ploch a koridorů, pro které budou podmínky pro rozhodování o změnách jejich využití stanoveny regulačním plánem

Požadavky na zpracování regulačního plánu jako podmínky pro rozhodování v území nejsou uplatněny.
m)
Požadavky na vyhodnocení vlivů změny územního plánu na udržitelný rozvoj území, pokud dotčený orgán ve svém stanovisku k návrhu zadání uplatnil požadavek na zpracování vyhodnocení z hlediska vlivů na životní prostředí nebo pokud nevyloučil významný vliv na evropsky významnou lokalitu či ptačí oblast

Na základě zjišťovacího řízení (dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů), tj. na základě stanoviska odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví krajského úřadu, může být stanoven požadavek na posouzení územního plánu z hlediska vlivů na životní prostředí.
n)
Požadavek na zpracování konceptu, včetně požadavků na zpracování variant

Požadavky na zpracování konceptu řešení nebo variant řešení nejsou uplatněny.

o)
Požadavky na uspořádání obsahu návrhu změny územního plánu a na uspořádání obsahu jejich odůvodnění s ohledem na charakter území a problémy k řešení včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení

Návrh změny územně plánovací dokumentace bude zpracován v souladu se zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti.


Textová i grafická část dokumentace návrhu bude zpracována v rozsahu přílohy č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti a v souladu s vyhláškou č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území. Případné odchylky budou vždy řádně zdůvodněny.


Pozn.: Výkres širších vztahů nebude, vzhledem k malému rozsahu řešeného území zpracován.


Územně plánovací dokumentace bude zpracována v digitální podobě umožňující dálkový přístup (ve formátu .pdf a .jpg) a odevzdána v celkovém počtu 4 kompletních tiskových vyhotovení (pro řízení dle §51 a 52 v počtu 2 paré).


Verze pro vydání změny územního plánu bude doplněna o odůvodnění zpracované pořizovatelem dle §53 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, a o předtištěný „Záznam o účinnosti“.


Pořizovatel požaduje v průběhu zpracovávání návrhu územního plánu před jeho odevzdáním konzultaci za účasti pořizovatele, projektanta a určeného zastupitele. Podnět ke schůzce podá projektant podle rozpracovanosti návrhu (zejména ve fázi stanovení hranic ploch s rozdílným způsobem využití a při definování regulativů).

DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE

Ochrana přírody a krajiny

(dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody, v platném znění):


Do řešeného území nezasahují významné krajinné prvky dle ustanovení §3 odst. b) zákona č. 114/1992 Sb., v platném znění (lesy, vodní toky, přírodní vodní nádrže a údolní nivy).


Řešené území je součástí Polabského bioregionu (1.7), který se nachází ve střední části Čech a rozkládá se na nejnižší části České tabule. Typickým rysem bioregionu je katéna niv, nízkých a středních teras. Biota patří převážně do 2. bukovo – dubového vegetačního stupně, ovšem vlivem substrátu bez buku. V nivách jsou četné zbytky dnes již nezaplavovaných lužních lesů, fragmenty slatin a mrtvých ramen řek. Na vyšších terasách se nacházejí hojné kulturní bory. Nivní louky jsou zastoupeny relativně málo, dominuje orná půda.


Řešené území je tvořeno biochorou 2DB (Podmáčené sníženiny na bazických zeminách).

Převládající potenciální přirozenou vegetací řešeného území je Lipová doubrava (8).


Lipová doubrava (8)

Lipové doubravy představují dvoupatrové až třípatrové druhově chudší fytocenózy. Jsou okrajovým typem mezotrofních a mezofilních smíšených dubových lesů směrem k acidofilním doubravám.


Fyziognomii stromového patra udává dub zimní (Quercus petraea), řidčeji dub letní (Quercus robur). Výrazné je zastoupení lípy srdčité (Tilia cordata) v nižší stromové vrstvě. Slabý podíl nebo absence habru (Carpinus betulus) je podmíněn minerálně chudšími půdami. Sporadický je výskyt nenáročných listnáčů (Betula pendula, Sorbus aucuparia). Ve světlém keřovém patru převládá lípa srdčitá (Tilia cordata), v bylinném patru trávy (Poa nemoralis, případně spolu s Poa angustifolia, Calamagrostis arundinacea, Melica nutans aj.). Časté jsou mezofilní druhy s menšími nároky na vlhkost půdy.


Nejčastější dřeviny stromořadí: Tilia cordata (lípa srdčitá), Aesculus hippocastanum (jírovec maďal).


Vhodné dřeviny pro solitérní výsadbu či rozptýlenou zeleň: Tilia cordata (lípa srdčitá), Quercus robur (dub letní), Quercus petraea (dub zimní), Betula pendula (bříza bělokorá), Sorbus aucuparia (jeřáb ptačí), Acer campestre (javor babyka), Carpinus betulus (habr obecný), Cerasus avium (třešeň ptačí), Pinus sylvestris (borovice sosna).


Směsi na zatravňovaná místa: Agrostis capillaris, Festuca rubra, Festuca trachyphylla, Poa angustifolia.


ZÚR Středočeského kraje vymezuje řešené území z hlediska krajinného typu jako krajinu relativně vyváženou N11. V krajině převládá relativně pestrá skladba zastoupených druhů pozemků; nepřevažují zde ani ekologicky labilní ani ekologicky stabilní plochy. Cílem změn je dosažení relativně vyváženého poměru ekologicky labilních a stabilních ploch. Změny využití území nesmí narušit relativně vyváženou krajinu nebo zabránit dosažení vyváženého stavu. 


Z hlediska typologického členění krajiny je řešené území zahrnuto do oblasti:

1M9
charakter osídlení krajiny:
stará sídelní krajina Hercynica


charakter využití krajiny:
lesozemědělská krajina


charakter reliéfu krajiny:
krajina vátých písků


Ochrana přírody a krajiny - nadregionální a regionální ÚSES:

V sousedství řešeného území se nachází nadregionální biocentrum NRBC 7 Polabský luh. Po jižním okraji řešeného území prochází nadregionální biokoridor NRBK K10 Stříbrný roh -  Polabský luh. Celá oblast je součástí ochranné zóny nadregionálního biokoridoru. Prvky územního systému ekologické stability jsou vymezeny v nadřazené územně plánovací dokumentaci (ZÚR Středočeského kraje).


Ochrana lesa

(dle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích, v platném znění):


V řešeném území se nenacházejí lesy, zasahuje sem však pásmo 50 m od okraje lesa.


Ochrana podzemních a povrchových vod

(dle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném znění):


Správci vodních toků mohou při výkonu správy vodního toku, pokud je to nezbytně nutné a po předchozím projednání s vlastníky pozemků, užívat pozemků sousedících s korytem vodního toku (dle ustanovení §49 zákona) do 6 m od břehové čáry.


Řešené území je zranitelnou oblastí (dle Nařízení vlády ČR č. 103/2003 Sb., o stanovení zranitelných oblastí, příloha č. 1).

Pozn.:
Řešené území je součástí hydrogeologického rajonu Kvartér Labe po Nymburk (ID: 1152). Z hlediska struktury vyšších hydrologických pořadí spadá řešené území do: 1-04-04 (Povodí Labe, Cidlina od Bystřice po ústí a Labe od Cidliny po Mrlinu). Hydrologické členění vodních toků:


kód
dílčí povodí (v km2)
vodní tok

1-04-04-017
9,58
Sokolečská strouha


Sokolečská strouha pramení jihovýchodně od Sokolče a protéká zemědělsky využívaným územím severním směrem přes Kluk a Polabec, kde se vlévá do Labe.


Ochrana přírodních léčivých zdrojů a léčebných lázní

(dle zákona č. 164/2001 Sb., o přírodních léčivých zdrojích, zdrojích přírodních minerálních vod, přírodních léčebných lázních a lázeňských místech, v platném znění):


Jihozápadní okraj území se nachází v ochrannému pásmu II. stupně přírodních léčivých zdrojů lázeňských míst Poděbrady a Sadská, vyhlášeném Usnesením vlády ČSR č. 127 ze dne 2. 6. 1976.


Ochrana před záplavami

(dle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, v platném znění):


Do řešeného území nezasahují vyhlášená záplavová území (Labe, Cidlina).


Ochrana ovzduší

(dle zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, v platném znění):


Řešené území není zahrnuto do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší (dle informací vyplývajících z informací MŽP ČR č. 03/2012).


Ochrana nerostných surovin

(dle zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, v platném znění):


Do řešeného území nezasahují stanovená chráněná ložisková území nebo dobývací prostory.


V západní části území se nachází prognózní zdroj nerostných surovin (štěrkopísků, č. 9370045).


V území nejsou evidovány lokality ohrožené svahovými deformacemi, nenachází se zde poddolovaná území.


Ochrana památek

(dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění):


V území dotčeném změnou nejsou evidovány archeologické nálezy a nenacházejí se zde nemovité kulturní památky.


Ochrana staveb - veřejná pohřebiště

(dle zákona č. 256/2001, o pohřebnictví, v platném znění):


Do území řešeného změnou nezasahuje ochranné pásmo veřejného pohřebiště.


Ochrana drah

(zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, v platném znění):


Ochranné pásmo dráhy tvoří prostor po obou stranách dráhy 60 m od osy krajní koleje, ale nejméně 30 m od hranic obvodu dráhy u drah celostátních a regionálních (100 m u drah celostátních budovaných pro rychlost nad 160 km/h), 30 m od osy krajní koleje u tramvajových drah a vleček.

Pozn.:
U území se nachází Železniční zkušební okruh Cerhenice, který je součástí Zkušebního centra Velim.


Okruh je uzavřenou tratí, na které se zkoušejí železniční vozidla. Hlavní sídlo správy okruhu je v Cerhenicích. Okruh zasahuje do okraje území obcí Velim, Cerhenice, Vrbová Lhota, Ratenice, do jižního předměstí Poděbrad (katastrální území Přední Lhota a Kluk) a do obce Pňov-Předhradí (katastrální území Klipec). Mezi vnitřním a vnějším okruhem je sídelní část obce Sokoleč.


Výstavba byla započata 30. září 1960, v roce 1963 byl okruh slavnostně otevřen. Zkušební centrum se skládá ze dvou vlastních zkušebních železničních okruhů: Malý okruh je dlouhý 3,951 km s maximální přípustnou rychlostí 90 km/h. Velký okruh je dlouhý 13,272 km s maximální přípustnou rychlostí 230 km/h pro jednotky s naklápěcími skříněmi a 210 km/h pro ostatní železniční vozidla. Oba okruhy umožňují nezávislé napájení všemi nejpoužívanějšími evropskými napájecími soustavami. Zkušební centrum je majetkem akciové společnosti Výzkumný Ústav Železniční, ve zkratce VUZ, vlastněné Českými drahami.


Ochrana dopravní infrastruktury - pozemních komunikací

(dle zákona č. 23/1997 Sb., o pozemních komunikací, v platném znění):


Ochranné pásmo silnice III. třídy (mimo souvisle zastavěná území) je 15 m od osy vozovky. Dopravní zatížení na silniční komunikaci není sledováno.

Pozn.:
třída/č. komunikace
popis (sídla v blízkém okolí)

III./3297
Plaňany - Cerhenice - Sokoleč - Kluk


Ochrana technické infrastruktury - pro zásobování elektrickou energií

(dle zákona č. 458/2000 Sb., tzv. energetický zákon, v platném znění):


Ochranné pásmo nadzemního vedení (vodiče bez izolace) u napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně činí 7 m na obě strany od krajních vodičů, ochranné pásmo podzemního vedení do 110 kV včetně je 1 m (po obou stranách krajního kabelu).


Ochranné pásmo elektrické stanice stožárové s převodem napětí z úrovně nad 1 kV a menší než 52 kV na úroveň nízkého napětí je 7 m od stanice, ochranné pásmo elektrické stanice kompaktní a zděné s převodem napětí z úrovně nad 1 kV a menší než 52 kV na úroveň NN je 2 m od stanice.

Pozn.:
Takto definovaná pásma se vztahují pouze na nová zařízení, neboť v §98 zákona č. 458/2000, v platném znění, se uvádí, že ochranná pásma stanovená podle dosavadních právních předpisů se nemění po nabytí účinnosti zákona. Proto jsou ve výkresech vyznačena, u starších zařízení, ochranná pásma dříve uplatněná: pro nadzemní vedení (vodiče bez izolace) u napětí nad 1 kV a do 35 kV včetně ochranné pásmo 10 m na obě strany od krajních vodičů.


Ochrana technické infrastruktury - telekomunikace

(dle zákona č. 251/2000 Sb., o telekomunikacích, v platném znění):


V území se nacházejí ochranná pásma radioreléové trasy veřejné komunikační sítě.


Ochrana zájmů obrany státu

(dle zákona č. 222/1999 Sb., o zajišťování obrany ČR):


Území obce je vymezeno, v souladu s §175 odstavec 1) zákona č. 183 Sb., v platném znění, Ministerstvem obrany jako území, ve kterém lze v zájmu zajišťování obrany a bezpečnosti státu vydat územní rozhodnutí a povolit stavbu jen na základě jeho závazného stanoviska. Řešené území se nachází v ochranném pásmu letiště s radaru (Čáslav).


Na území se nenacházejí objekty důležité pro obranu státu.

Pozn.:
Nouzové zásobování pitnou vodou bude zajišťováno dopravou pitné vody v množství maximálně 15 l/den×obyvatele cisternami ze zdrojů Kluk, Staré prameniště a Choťánky. Zásobení pitnou vodou bude doplňováno balenou vodou.


Nouzové zásobování užitkovou vodou bude zajišťováno z domovních a obecních studní. Při využívání zdrojů pro zásobení užitkovou vodou se bude postupovat podle pokynů územně příslušného hygienika. Po dokončení vodovodu bude zásobování užitkovou vodou zajišťováno z vodovodu pro veřejnou potřebu.

Ochrana půdního fondu

(dle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění, vyhlášky MŽP č. 13/1994 Sb. ve znění pozdějších úprav, kterými se upravují některé podrobnosti ochrany ZPF a Vyhlášky č. 48/2011 Sb., o stanovení tříd ochrany ZPF, ze dne 8. 3. 2011).


Přehled BPEJ zastoupených v řešeném území, včetně stupně přednosti v ochraně:


I. třída ochrany:
25600


IV. třída ochrany:
25500
(západní okraj řešeného území)

Pozn:
Geomorfologicky spadá řešené území do celku Středolabská tabule, podcelku Nymburská kotlina, okrsek: Sadská rovina. Geologickým podložím území jsou kvarterní hlíny, spraše, písky a štěrky. Řešené území přísluší do hydrogeologického rajonu 4360 Labská křída.


Území je součástí teplého, mírně suchého regionu (kód regionu: 2, symbol regionu: T 2, suma teplot vzduchu nad 10 °C v hodinách: 2600 - 2800, průměrná roční teplota vzduchu ve °C: 8 - 9, roční úhrn srážek: 500 - 600 mm).


Vyhláška č. 465/2005 Sb., kterou se stanoví seznam katastrálních území s přiřazenými průměrnými cenami zemědělských půd odvozenými z BPEJ uvádí pro řešené území hodnotu: 


k.  ú. Sokoleč
6,22 Kč/m2



Charakteristika půd - hlavní půdní jednotka (HPJ):
55
Nivní a lužní půdy na nivních uloženinách; velmi lehké, zpravidla písčité, výsušné.

56
Nivní půdy na nivních uloženinách; středně těžké, s příznivými vláhovými poměry


Investice do půdy

Do řešeného území zasahují meliorované plochy (z roku 1973), které tvoří většinu plochy východní části řešeného území.


Eroze

Půdní fond je na většině území ohrožen vodní erozí dosahující pouze 1,0 (t.ha-1.rok-1) a méně. 


Ohrožení větrnou erozí je hodnoceno jako velmi silné, převládají zde půdy nejohroženější (BPEJ: 25500), zbytek území je ohrožen mírně.
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